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БУЛАВА Леонід Миколайович 
 

Народився 26 березня 1959 року в селищі 
Диканька Полтавської області. Його шлях до 
географії  розпочався ще в Балясненській 
середній школі Диканського району, де з 8-
го класу брав участь у різних етапів 
олімпіади з географії, ставав їх призером. 
Цікавився також новітньою історією. 
 У 1976 році вступив, а в 1981 році закінчив 
з відзнакою природничо-географічний 
факультет Мелітопольського державного 

педагогічного інституту (присвоєна кваліфікація "вчитель географії та біоло-
гії"). Під час навчання опублікував перші наукові праці, три роки був головою 
студентського наукового товариства інституту, «ленінським» стипендіатом, 
комсомольським активістом, учасником художньої самодіяльності, одним із ор-
ганізаторів студентського туристичного клубу. Брав участь в експедиціях і ту-
ристичних походах на Єнісейський кряж, Байкал, Копетдаг, Верхньоколимське 
нагір’я (де на матеріалах польових досліджень виконана дипломна робота 
«Геолого-геоморфологічна характеристика Верхньоколимського нагір’я», нау-
ковий керівник – професор  Войлошніков В.Д.). Там і в інших регіонах СРСР 
він зібрав колекції гірських порід, гербарії, комплекти слайдів, які донині вико-
ристовує в навчальному процесі.  

Після закінчення інституту в 1981р. отримав направлення на роботу в місті 
Дніпропетровськ. Але в зв’язку з проблемою із житлом, працював у його пе-
редмістях: викладав географію, біологію і хімію в Кіровській восьмирічній 
школі №2, і додатково на 0,5 ставки вів гурток від дніпропетровської районної 
станції юних туристів. У 1982 р. переведений на посаду вчителя географії в но-
востворену школу №5 міста Підгороднє. 

Звідти в листопаді 1982 р. призваний на строкову службу в військах зв’язку, 
яку проходив у м. Калуга по квітень 1984 р. Старшина запасу. 

Відразу ж після звільнення в запас, прийнятий на посаду асистента щойно 
створеної кафедри географії Криворізького державного педагогічного інститу-
ту. Розпочинає польові дослідження техногенного ландшафтоутворення в  Кри-
вбасі.  

Із 1986 по 1989 рік навчався в аспірантурі Київського державного педагогіч-
ного інституту імені М.Горького (тепер – імені М.Драгоманова), суміщаючи 
підготовку кандидатської дисертації з викладанням (як погодинник) на кафедрі 
фізичної географії та геології. 28.10.1989 р. захистив дисертацію “Ландшафт-
ний аналіз порушених земель з метою їхньої рекультивації (на прикладі Криво-
різького гірничопромислового району)”, і йому був присвоєний науковий сту-
пінь кандидата географічних наук за спеціальністю 11.00.01 – фізична геогра-
фія, геофізика і геохімія ландшафтів (науковий керівник – д.геогр.н., професор 
Іван Петрович Половина).  



Із 1.11.1989 року повернувся до Криворізького педагогічного інституту й до 
завершення 1991/1992 навчального року працював спочатку старшим виклада-
чем, потім − доцентом кафедри фізичної географії та геології. Основні курси – 
«Фізична географія СРСР» (до літа 1991 р.); із 1990 р. «Фізична географія Укра-
їни»; польові практики: з фізичної  географії;  дальня комплексна з географії. 

Як і мріяв, повернувся 
із сім’єю на рідну 
Полтавщину, та з 
1.09.1992 року працює 
у Полтавському 
педінституті імені 
В.Г.Короленка 
(спочатку - доцентом 
кафедри спеціальних 
історичних дисциплін і 

географії, а з 1 вересня 2000 року, коли ця кафедра була реорганізована в кафе-
дру географії та краєзнавства – як її перший завідувач).  

Л.М.Булава є автором понад 200 наукових праць, в основному, в галузях 
ландшафтознавства й ландшафтної екології, різних напрямів краєзнавства, ме-
тодики навчання фізичної географії в середній школі й вузі. Усього ним підго-
товлено до друку понад 20 підручників, навчальних посібників, монографій.  

Л.М.Булава розробляв майже всі навчальні плани спеціальності "географія та 
історія" і "географія" в ПНПУ імені В.Г.Короленка. Є автором посібників для 
студентів з навчальних дисциплін, які він викладає впродовж останніх років 
(«Біогеографія»; «Фізична географія України»; «Вступ до географії»; «Фізична 
географія та геоекологія Полтавської області»; «Нумізматика й боністика з ос-
новами теорії та історії грошей»). Він керує польовою практикою з біогеогра-
фії, та комплексною польовою практикою з фізичної географії.  

Для студентів попередніх 20 років навчання він викладав  і багато інших ди-
сциплін («Загальне землезнавство», «Геологія», «Шкільний курс географії та 

методика його 
викладання», 
«Методологія 
фізичної географії», 
«Методи гео-
графічних 
досліджень», 
«Основи екології», 
«Актуальні 
проблеми сучасної 
географії»). 

Особливу увагу 
приділяє 
дослідженням 

динаміки  ландшафтів Полтавщини.  



Широко застосовує інноваційні навчальні технології (ним виконані методи-
чні розробки й монтаж понад 20 навчальних фільмів-відеолекцій, навчальні 
електронні презентації й електронні посібники для студентів-географів тощо). 

Під його керівництвом був сформований творчий і дружний колектив ви-
кладачів.  При підборі кадрів перевага надавалася тим із них, хто має достатній 
рівень наукової підготовки, успішний досвід роботи в школі й може кваліфіко-
вано організовувати навчально-виховний процес з підготовки майбутніх учите-
лів географії, основ економіки, організаторів краєзнавчо-туристичної роботи. 

Л.М.Булава також активно займається питаннями неперервної географічної 
освіти в регіоні. Із 1992 року він є незмінним головою журі обласної олімпіади 
з географії; головою секції географії МАН; членом журі всеукраїнських олімпі-
ад і турнірів з географії; читає лекції для учителів географії в ПОІППО. 

Був членом методичної комісії МОН з географії (для педагогічних внз); чле-
ном комісій з акредитації спеціальності «Географія» в педагогічних вишах; 
членом редколегії журналу «Постметодика» і головою редколегії кафедральних 
збірників. 

Нагороджений  Грамотою Верховної Ради України, Знаками МОН «Василь 
Сухомлинський» та "Відмінник освіти України", Почесними грамотами МОН 
України та полтавської облдержадміністрації.  

Джерело інформації:Леоніду Миколайовичу Булаві – 50 // Історія української географії. – 
Тернопіль, 2009. – Випуск 19. – С. 125-126. 
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E%D0%BD%D1%96%D0%B4_%D0%9C%D0%B8%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D0%B9%D0%BE%D
0%B2%D0%B8%D1%87  

 
 

МАЩЕНКО Ольга Миколаївна 
 

Мащенко Ольга Миколаївна народилася 20 
червня 1960 року в с. Шпилівка Сумського 
району Сумської області. У 1977 році закінчила 
середню школу №1 міста Суми із золотою 
медаллю.  

У цьому ж році поступила на географічний 
факультет Київського   університету імені Т. Г. 
Шевченка. Перші два роки навчалася у 
загальногеографічній групі №2, а з третього 
курсу обрала спеціалізацію «краєзнавство» і 
наступні три роки навчання була старостою 
групи краєзнавців. Після 4-го  курсу проходила 
виробничу практику  в Секторі  географії (зараз 
Інститут географії) Академії наук України у 
складі ландшафтної експедиції, що займалася 
дослідженнями у Київському Поліссі. За увесь 

період навчання були  відмінні оцінки і лише одна четвірка за екзаменаційну 
форму контролю.  

На 5-му курсі підготувала та захистила з оцінкою «відмінно» дипломну ро-
боту на тему «Меліоративна оцінка природних комплексів Сумської області». 




